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АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ РОЗВИТКУ ІНСТИТУТУ 
ПРЕДСТАВНИКІВ МВС УКРАЇНИ В СКЛАДІ ДИПЛОМАТИЧНИХ 

ПРЕДСТАВНИЦТВ ЗА КОРДОНОМ
Зайченко А.

З метою ефективної протидії транснаціональній 
злочинності необхідне налагодження співробітни-
цтва правоохоронних органів України та іноземних 
держав, що вирішується за допомогою підтримання 
МВС України контактів з іноземними колегами через 
представників, акредитованих у складі закордонних 
дипломатичних установ України. У межах своєї компе-
тенції представники МВС України беруть безпосередню 
участь у підготовленні аналітичних та інформацій-
но-довідкових матеріалів щодо держав перебування, 
надають постійну допомогу роботі консульських 
служб відповідних дипломатичних установ України за 
кордоном у діяльності із забезпечення прав і законних 
інтересів українських громадян у державах перебу-
вання. Разом з тим, у національному законодавстві 
достатньою мірою не розроблено нормативно-право-
вий механізм регулювання діяльності представників 
МВС України в складі дипломатичних представництв 
України за кордоном.

Ключові слова: представники МВС України, тран-
снаціональна злочинність, міжнародне співробітни-
цтво, захист громадян, дипломатична служба 

С целью эффективного противодействия трансна-
циональной преступности необходимо наладить сот-
рудничество правоохранительных органов Украины и 
иностранных государств, что решается с помощью 
поддержания МВД Украины контактов с иностранными 
коллегами через представителей, аккредитованных в 
зарубежных дипломатических учреждениях Украины. 
В пределах своей компетенции представители МВД 
Украины принимают непосредственное участие в под-
готовке аналитических и информационно-справочных 
материалов относительно государств пребывания, 
оказывают постоянную помощь консульским службам 
соответствующих дипломатических учреждений 
Украины за рубежом в осуществлении деятельности 
по обеспечению прав и законных интересов украинских 
граждан в государствах пребывания. Вместе с тем, 
в национальном законодательстве Украины недоста-
точно регламентирован нормативно-правовой меха-
низм регулирования деятельности представителей 
МВД Украины в составе дипломатических представи-
тельств Украины за рубежом.

Ключевые слова: представители МВД Украины, 
транснациональная преступность, международное 
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сотрудничество, защита граждан, дипломатическая 
служба 

In order to effectively combat transnational crime it 
is required to establish the cooperation of law enforce-
ment bodies of Ukraine and foreign countries, which is 
provided by the MIA of Ukraine maintaining contacts with 
foreign colleagues through representatives accredited at 
foreign diplomatic institutions of Ukraine. Within their 
competence, the representatives of the MIA of Ukraine are 
directly involved in the preparation of analytical and in-
formation materials about the host states, provide ongoing 
assistance consular services of the respective diplomatic 
missions of Ukraine abroad to secure the rights and inter-
ests of Ukrainian citizens in the host country. However, the 
national legislation does not sufficiently regulate the legal 
mechanism for regulating the activity of representatives 
of the MIA of Ukraine within the diplomatic missions of 
Ukraine abroad.

Key words: liaison officers of MIA of Ukraine, trans-
national crime, international cooperation, protection of 
citizens, diplomatic service

У сучасному світі все більшими темпами відбувається 
процес міжнародної інтеграції злочинних формувань, чиї 
кримінальні інтереси поширюються на країни пострадян-
ського простору, Європи, Америки та Азії. Відповідно, 
зазначене вимагає налагодження співробітництва право-
охоронних органів України та іноземних держав з метою 
протидії транснаціональній злочинності. Така протидія 
вимагає проведення скоординованих заходів, адекват-
них сучасним викликам. Однією з форм забезпечення 
такого роду координації співробітництва Міністерства 
внутрішніх справ України з іноземними партнерами є 
підтримання контактів через своїх представників, акре-
дитованих у складі закордонних дипломатичних установ.

Наукове дослідження проблем організаційно-правових 
засад забезпечення координації правоохоронних органів 
України та іноземних держав здійснювали такі фахівці 
з теорії держави та права, теорії управління та адміні-
стративного права, міжнародного права, інших галузе-
вих правових наук, як: В.Б. Авер’янова, С.С. Алексєєва, 
М.І. Ануфрієва, Г.В. Атаманчука, І.В. Арістової, О.М. Бан-
дурки, І.Л. Бачило, Ю.П. Битяка, В.Т. Білоуса, О.К. Без-
смертного, В.П. Бож’єва, А.Н. Глібова, С.Т. Гончарука, 
К.Ф. Гуценка, Р.А. Калюжного, О.М. Клюєва, Л.В. Коваля, 
В.К. Колпакова, О.П. Коренєва, Ю.Ф. Кравченка, В.Н. Ку-
дрявцева, І.Е. Марочкіна, Н.П. Матюхіної, М.І. Мельника, 
Г.І. Петрова, В.М. Плішкіна, О.Ф. Скакун, О.О. Теличкі-
на, Л.Д. Тимченка, Ю.О. Тихомирова, М.М. Тищенка, 
Г.В. Щокіна, О.Н. Ярмиша та багатьох інших. Проте 
окремі дослідження щодо впровадження та розвитку 
адміністративно-правових засад інституту представників 
МВС України в складі дипломатичних представництв за 
кордоном не проводились.

Зазначена актуальність і стан дослідження зазначе-
ної сфери обумовлює мету статті, а саме: дослідження 
адміністративно-правових засад розвитку інституту 
представників МВС України в складі дипломатичних 
представництв за кордоном.

Розбудова інституту представників МВС України в 
складі дипломатичних представництв України за кор-
доном була розпочата в 1993 році. Так, рішення щодо 
введення посад представників МВС України в складі 
дипломатичних представництв України в іноземних 

державах, з якими наша держава має спільні інтереси 
у сфері боротьби зі злочинністю, було передбачене п. 6 
розділу V “Міжнародне співробітництво в боротьбі із 
злочинністю” Державної програми боротьби зі злочин-
ністю, затвердженої Постановою Верховної Ради України 
від 25 червня 1993 року № 3325-ХІІ [1]. Пізніше, з метою 
реалізації цього рішення, у п. 67 розділу ІХ “Міжнародне 
співробітництво в боротьбі зі злочинністю” Комплексної 
цільової програми боротьби зі злочинністю на 1996-2000 
роки, затвердженої Указом Президента України від 17 
вересня 1996 року № 837/96, було передбачено розро-
блення проектів правових актів щодо запровадження в 
МВС України інституту представників при закордонних 
дипломатичних представництвах України [2].

Усі посади представників за кордоном вводились від-
повідними постановами Кабінету Міністрів України. Так, 
наприклад, відповідно до постанови Кабінету Міністрів 
України “Про введення до складу дипломатичних пред-
ставництв України за кордоном представників Міністер-
ства внутрішніх справ” від 18 жовтня 2000 року № 1558, з 
метою координації взаємодії та підвищення ефективності 
співробітництва правоохоронних органів України, Феде-
ративної Республіки Німеччини та Турецької Республіки 
у сфері боротьби з транснаціональною злочинністю, з 1 
листопада 2000 року до складу посольств у зазначених 
іноземних державах було введено по одному представ-
нику МВС України – офіцеру по зв’язку з правоохорон-
ними органами країни перебування за посадами перших 
секретарів посольств. Аналогічним чином вирішувались 
питання щодо введення представників МВС України в 
складі інших дипломатичних представництв України за 
кордоном.

Разом з тим, у національному законодавстві не було 
запроваджено нормативно-правового механізму регу-
лювання діяльності представників МВС України в складі 
дипломатичних представництв України за кордоном. Зо-
крема, відповідно до Закону України “Про дипломатичну 
службу” від 20 вересня 2001 року № 2728-III особливості 
проходження дипломатичної служби працівниками інших 
органів державної влади повинні регулюватись окремими 
нормативно-правовими актами Президента України [3]. 
Проте такого роду нормативно-правовий акт, що визна-
чає правовий статус представників МВС України в складі 
дипломатичних представництв України за кордоном, на 
сьогодні відсутній, хоча потреба в юридичному врегу-
люванні цієї проблеми залишається актуальною. Тому 
метою статті є розроблення адміністративно-правових 
засад розвитку інституту представників МВС України в 
складі дипломатичних представництв за кордоном.

Загалом інститут представників МВС України при 
закордонних дипломатичних представництвах заре-
комендував себе як ефективний і важливий механізм 
при здійсненні міжнародного співробітництва право-
охоронних органів України із закордонними колегами. 
Представники МВС України сьогодні працюють у диплома-
тичних представництвах України в Турецькій Республіці, 
Республіці Польща, Федеративній Республіці Німеччина, 
Королівстві Нідерланди, Російській Федерації, а також у 
Постійному Представництві України при ЄС та Постійному 
Представництві України при ООН.

Завдяки запровадженню інституту представників МВС 
України за кордоном було зроблено істотний внесок у 
розвиток співробітництва з правоохоронними органами 
іноземних держав у сфері боротьби з транснаціональ-
ною злочинністю й забезпечення громадської безпеки, 
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розширення договірно-правової бази цієї співпраці, на-
лагодження постійного обміну інформацією, необхідною 
для попередження й розкриття злочинів. Наприклад, 
лише виходячи зі статистичних даних МВС України щодо 
забезпечення обміну інформацією, представниками МВС 
України за кордоном протягом 2006-2009 років було 
опрацьовано 9802 запити, отриманих від компетентних 
органів України й компетентних органів країни перебу-
вання, а також було підготовлено та направлено 6656 
запитів до компетентних органів України й компетентних 
органів країни перебування [4, C. 27].

Значна кількість такого роду запитів стосуються вста-
новлення приналежності до українського громадянства 
осіб, яких було затримано правоохоронними органами й 
вирішено депортувати в Україну за незаконне перебуван-
ня в країні, нелегальну працю, зайняття проституцією, 
використання фальшивих документів тощо, а також за 
інші адміністративні правопорушення та кримінальні 
злочини. Крім цього, поліція регулярно звертається 
по допомогу в ідентифікації тіл померлих чи загиблих 
іноземних громадян, коли є підозра про їх належність 
до українського громадянства, а також для отримання 
відомостей про кримінальне минуле підозрюваних з 
числа нових репатріантів - вихідців з України.

До МВС України постійно надходить інформація від 
представників про криміногенну ситуацію в країні пере-
бування, кількість злочинів, учинених у країні перебуван-
ня громадянами України та стосовно них; про кількість 
дорожньо-транспортних пригод, скоєних з вини громадян 
України та за їх участю; про кількість адміністративних 
правопорушень, учинених громадянами України в країні 
перебування. Крім того, представники МВС України за 
кордоном беруть безпосередню участь у протидії зло-
чинності. Так, за статистичними даними МВС України, 
протягом 2006-2009 років ними було прийнято участь у 
розшуку (поверненні) чи наданні допомоги потерпілим 
від правопорушень 500 громадянам України; взято участь 
у розкритті на території країн перебування 133 злочинів; 
взято участь у розкритті чи розслідуванні на території 
України 271 злочину; встановлено місцезнаходження 103 
розшукуваних злочинців [4, 29].

Представниками здійснюється вивчення й направлен-
ня до МВС та інших зацікавлених центральних органів 
виконавчої влади України інформації про досвід роботи 
правоохоронних органів країн перебування, а також 
пропозиції щодо його можливого використання. Також 
ними проводиться щотижневий огляд повідомлень преси 
та інших засобів масової інформації країн перебування з 
метою отримання даних, які можуть становити інтерес 
для правоохоронних органів України.

У межах своєї компетенції представники МВС України 
беруть безпосередню участь у підготовленні аналітичних 
та інформаційно-довідкових матеріалів щодо країн пе-
ребування, надають постійну допомогу в роботі консуль-
ських служб відповідних дипломатичних установ України 
за кордоном у діяльності із забезпечення прав і законних 
інтересів українських громадян у країнах перебування.

Необхідно зазначити, що представники МВС України 
за кордоном активно залучаються також до виконання 
інших завдань – по лінії роботи Міністерства закордонних 
справ, Генеральної прокуратури, Міністерства юстиції, 
Державної прикордонної служби тощо.

Загалом адміністративно-правові засади діяльно-
сті представників МВС України за кордоном визначені 

Примірною посадовою інструкцією представника МВС 
України в складі закордонної дипломатичної установи 
України, затвердженої Наказом МВС від 24 травня 20011 
№ 233 [5]. Згідно з зазначеною інструкцією на представ-
ника МВС України за кордоном покладаються обов’язки, 
що полягають у наступному.

Представник МВС України зобов’язаний брати участь 
у таких заходах, як: аналіз проектів міжнародних актів, 
законодавства, положень державних і галузевих програм 
з питань співробітництва між Україною та державою пе-
ребування в правовій і правоохоронній сферах; аналіз 
стану основних подій і тенденцій розвитку криміноген-
ної ситуації, досвіду боротьби зі злочинністю в державі 
перебування; наради, семінари, конференції та інші 
заходи з питань правоохоронної діяльності; підготовка 
інформаційних та аналітичних матеріалів, тез до бесід, 
політичних листів, тижневих, місячних, річних та інших 
звітів, у межах своєї компетенції, згідно з розподілом 
службових обов’язків у дипломатичній установі; підго-
товка й забезпечення (організаційне та інформаційно-а-
налітичне) двосторонніх візитів (зустрічей) посадових 
осіб і делегацій органів влади України й держави пе-
ребування.

Також представники МВС України за кордоном 
зобов’язані вивчати й узагальнювати інформацію й 
матеріали стосовно національного законодавства дер-
жави перебування з правоохоронних питань, за потре-
би забезпечувати його переклад і передачу до МВС чи 
інших правоохоронних органів України. Вони вносять 
пропозиції щодо вдосконалення двостороннього співро-
бітництва в зазначеній сфері й здійснюють моніторинг 
виконання міжнародних конвенцій і угод щодо боротьби 
зі злочинністю, учасниками яких є Україна та держава 
перебування, вносять пропозиції щодо вдосконалення 
договірно-правової бази двостороннього співробітництва.

Крім того, представники МВС України за кордоном 
здійснюють координацію питань, пов’язаних з виконан-
ням запитів про правову допомогу, у межах компетенції, 
сприяють своєчасному й повному розгляду у відповідних 
компетентних органах держави перебування запитів ком-
петентних органів України. Вони повинні сприяти органам 
внутрішніх справ, іншим правоохоронним органам України 
та держави перебування в налагодженні співробітництва 
в боротьбі з проявами транснаціональної організованої 
злочинності. Також ними здійснюються заходи з розшуку 
громадян України, які зникли безвісти чи переховуються 
від слідства й суду, та забезпечується виконання доручень 
слідчих або судових органів України щодо громадян Укра-
їни й отримання відповідних документів від компетентних 
органів держави перебування тощо.

Підсумовуючи викладене, слід зауважити, що для 
належного правового врегулювання функціонування 
інституту представників МВС України за кордоном зазна-
ченої примірної інструкції недостатньо. Тому існує по-
треба в розробці та впорядкуванні нормативно-правових 
актів, які регулюють указану сферу та в яких буде чітко 
визначено й окреслено межі їх завдань і повноважень, 
правовий і соціальний статус тощо. Першочерговими 
кроками у вирішенні вказаної проблеми, на нашу думку, 
може стати розробка й прийняття наступних норматив-
но-правових актів.

1. Закон України “Про внесення змін до Закону Укра-
їни “Про міліцію”. У цьому законі слід викласти в новій 
редакції статтю 8 “Взаємодія Міністерства внутрішніх 
справ України з відповідними органами інших держав 
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і міжнародними організаціями”, передбачивши, що Мі-
ністерство внутрішніх справ України взаємодіє у сфері 
діяльності міліції з відповідними органами інших держав 
і міжнародними організаціями та через своїх представ-
ників у закордонних дипломатичних установах України, 
у межах своєї компетенції, забезпечує координацію 
співробітництва органів внутрішніх справ України з від-
повідними правоохоронними органами інших держав з 
питань протидії злочинності.

2. Указ Президента України “Про внесення змін до 
Положення про Міністерство внутрішніх справ України”. 
Зокрема, в Указі Президента України “Про затвердження 
Положення про Міністерство внутрішніх справ України” 
від 6 квітня 2011 року № 383/2011 у тексті самого поло-
ження пункт 4 доповнити підпунктом 56-5 такого змісту: 
“…організовує та координує діяльність працівників МВС, 
які в установленому порядку проходять службу в складі 
дипломатичних установ України за кордоном”.

3. Указ Президента України “Про представників 
Міністерства внутрішніх справ у складі закордонних 
дипломатичних установ України” та Положення про 
представників Міністерства внутрішніх справ у складі 
закордонних дипломатичних установ України. Зазначене 
положення повинно визначати особливості проходження 
дипломатичної служби особами середнього, старшого та 
вищого начальницького складу органів внутрішніх справ 
України в складі закордонних дипломатичних установ 
України.

У положенні слід передбачити основні завдання пред-
ставників МВС України за кордоном, до яких можливо 
віднести такі:

- координація двостороннього співробітництва органів 
внутрішніх справ України з відповідними правоохоронни-
ми органами держави перебування та заходів міжнарод-
ного характеру, спрямованих на протидію міжнародній 
злочинності;

- захист прав та інтересів громадян і юридичних осіб 
України за кордоном з питань, що становлять компетен-
цію Міністерства внутрішніх справ України;

- вивчення діяльності й досвіду іноземних держав і 
міжнародних організацій у сфері профілактики та про-
тидії злочинності;

- інформування держави перебування, згідно з ком-
петенцією, про стан боротьби зі злочинністю в Україні;

- забезпечення органів державної влади України 
інформацією, необхідною для здійснення ефективних 
заходів у протидії злочинності;

- здійснення інших завдань відповідно до законодав-
ства України.

Також у положенні необхідно визначити коло функ-
цій, які виконують представники МВС України за кордо-
ном; порядок їх призначення, звільнення й заміщення на 
посадах; порядок затвердження професійно кваліфіка-
ційних характеристик їх посад і відповідних посадових 
інструкцій; підзвітність і підконтрольність представників 
МВС України під час відрядження за кордон; матеріаль-
но-технічне та грошове забезпечення тощо.
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ПОЛІЦЕЙСЬКА СЛУЖБА У ВЕЛИКОБРИТАНІЇ ТА ЇЇ 
СПІВВІДНОШЕННЯ З ІНСТИТУТОМ ЦИВІЛЬНОЇ СЛУЖБИ

Плугатир М. В.
Статтю присвячено актуальним питанням 

правового  регулювання  поліцейської  служби 
Великобританії та її співвідношенню з інститутом 
цивільної служби. Сформульовані пропозиції по 
можливому вдосконаленню правового регулювання 
аналогічних інститутів в Україні.

Ключові слова: поліцейська служба, цивільна 
служба, державна служба, публічна служба, правове 
регулювання

Статья посвящена актуальным вопросам правового 
регулирования полицейской службы Великобритании и 
её соотношению с институтом гражданской службы. 
Сформулированы предложения по возможному 
усовершенствованию правового регулирования 
аналогичных институтов в Украине.

Ключевые слова: полицейская служба, гражданская 
служба, государственная служба, публичная служба, 
правовое регулирование.

In this article actual problems of Grate Britain police 
service legal regulation are researched. Also it’s compare 
with institute of civil service is given. Also propositions 
about future legal regulation of such institutes in Ukraine 
are formulated.

Keywords: police service, civil service, state service, 
public service, legal regulation.

Суспільні відносини, що складаються під час 
здійснення  організаційно-правових  заходів  по 
удосконаленню діяльності публічної адміністрації, 
її структури, функцій, кадрового забезпечення, 
запровадження нової ідеології її функціонування 


